FICHE ENSEIGNANT
	NIVEAU : sixième
	ACTIVITE  EXPERIMENTALE

	Compétence 4 : traiter une situation se rapportant à la pollution de l’air et aux combustions
	Thème 4 : L’AIR ET LES COMBUSTIONS
	Leçon 9 : combustion d’un solide et d’un liquide dans l’air
(02 séances)

	TITRE DU TP : Combustion d’un solide et d’un liquide dans l’air
	DUREE : 
30 minutes



	HABILETES 
1. Réaliser la combustion du charbon de bois
1. Identifier les produits de la combustion
1. Réaliser la combustion de l’alcool
1. Identifier les produits de la combustion

	MATERIELS  PAR POSTE DE TRAVAIL 
· 01 Labogaz
· 01 boîte d’allumettes
· 01 verre à pied 
· De l’eau de chaux
· 02 tubes à essais
· 01 bocal
· 01 morceau de charbon de bois
·  De l’alcool
	SUPPORTS DIDACTIQUES 
Symboles de pictogrammes

	 ORGANISATION DU TRAVAIL 
1. Constitution de groupes d’élèves selon le nombre de postes
1. Désignation d’un responsable par groupe.
1. Répartition de matériels par groupe
1. Organisation  des tâches dans le groupe 
	CONSIGNES PARTICULIERES 
Manipuler le matériel avec précaution










Activité 1 : Combustion du charbon de bois (carbone) dans l’air				
A 1- EXPERIENCE						
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- Brûle du charbon de bois à l’air libre (schéma 1).
- Introduis le charbon de bois incandescent dans le bocal contenant le dioxygène (schéma 2). 
- Retire le charbon de bois éteint du bocal.
- verse de l’eau de chaux limpide dans le bocal  (schéma 3).
- Agite le bocal.

A 2- OBSERVATIONS
- Note tes observations concernant le schéma 1.
La partie du charbon en contact avec la flamme devient rouge.

- Note tes observations concernant le schéma 2.
Le charbon de bois brûle avec une incandescence vive.
Quelques instants après, il s’éteint. 

- Note tes observations concernant le schéma 3.
L’eau de chaux devient trouble (elle devient blanchâtre)

A 3- EXPLOITATION 
1. Explique pourquoi le charbon de bois s’éteint dans le bocal.
Le charbon de bois s’éteint parce que le dioxygène a disparu.
1. Nomme le gaz qui trouble l’eau de chaux.
Le gaz qui trouble l’eau de chaux est le gaz carbonique(le dioxyde de carbone)
1. Dis ce que l’on obtient lors de la combustion du charbon de bois
Lors de la combustion du charbon de bois on obtient du gaz carbonique.
Le charbon de bois et le gaz oxygène disparaissent.
Le gaz carbonique (dioxyde de carbone) se forme.
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A 4 -CONCLUSION
Au cours de la combustion du charbon de bois, des corps disparaissent et un nouveau corps se forme (le gaz carbonique) :la combustion du charbon de bois est une réaction chimique 
L’équation littérale  de la réaction chimique est :
Charbon de bois + gaz oxygène       gaz carbonique


B- Activité 2 : combustion de l’alcool

B 1- EXPERIENCE
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Schéma 1  Schéma à revoir


1. Enflamme de l’alcool placé dans un bécher.
1. Mets un verre à pied au-dessus de l’alcool en ébullition.
1. Verse de l’eau de chaux limpide dans le verre à pied.

B 2- EXPLOITATION
1. Note tes observations
· Schéma 1 :
On observe de la buée sur les parois du verre à pied (présence d’eau).
· Schéma 2 :
L’eau de chaux devient trouble : il y a présence du gaz carbonique (dioxyde de carbone).

1. Nomme les corps qui se forment au cours de la combustion de l’alcool.
Il se forme de l’eau et du gaz carbonique.



B 3- CONCLUSION
Au cours de la combustion de l’alcool, l’alcool et le gaz oxygène disparaissent tandis que le gaz carbonique (dioxyde de carbone) et l’eau se forment.
La combustion de l’alcool est une réaction chimique.
1. L’équation chimique littérale de la réaction chimique est :
Alcool + gaz oxygène    gaz carbonique + eau
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